

第九届世界传统武术锦标赛落幕

聊城选手孟昭力勇夺两金

本报讯(记者 朱海波)8月25日—27日,第九届世界传统武术锦标赛在中国著名武术圣地——四川省峨眉山市举行,来自53个国家和地区的6000余名武术高手齐聚一堂,共享这场“武林大会”。聊城市水城中学教师孟昭力代表山东参加了本次比赛,获得梅花拳和双刀两个项目的金牌。

第九届世界传统武术锦标赛以“慧定峨眉·武动世界”为主题,由国际武术联合会、中国武术协会主办,设境内、境外两大部分和个人、对练、集体三大类项目,涵盖传统武术多个流派。其中,个人项目分设男女组,按儿童、少年、青年、中年、老年五个年龄段比赛。作为目前全球武术界规模最大、规格最高、影响最广的大型体育盛会,世界传统武术锦标赛每两年举办一届,是集中展示中华传统武术的重要窗口,被称为“武术界的奥运会”。

孟昭力为水城中学正高级教师,中国武术七段,国家一级武术裁判员,国家级武术段位考评员,国家级社会体育指导员,省级非物质文化遗产代表性传承人。他自幼酷爱武术,1986年拜师于梅花桩拳一代宗师韩清歧门下。30余年来,他持之以恒,刻苦练功,先后在省级、国家级武术比赛中获奖。2014年,在首届全国武术运动大会中,他获得银牌、铜牌各一枚;2019年,在全国传统武术比赛中,获得一金两银。

孟昭力不仅自己坚持练功,而且重视梅花桩拳的传承推广。几十年来,他以强烈的责任心和使命感,义务授艺传徒数百人,从不收取任何费用,并为高等院校输送大批武术专业人才。他积极推动非遗武术进校园,编写《梅花桩拳》校本教材,创编“梅花拳武术操”,使梅花桩拳在我市大中小学得以普及,水城中学还被评为“山东省武术特色高级中学”“山东省非物质文化遗产传承教育实践基地”“全国中小学中华优秀传统文化传承学校”等。在教学实践过程中,他非常注重武术文化理论研究,先后在《中华武术》发表学术文章10余篇,论文《解读“大武术观”》《梅花桩拳传承源流探究》,分别在第一、三届全国武术科学大会上获奖。近几年主持完成市级重大科研课题3项,个人专著《古梅花桩》2021年由青岛出版社出版。由



比赛前的双刀表演



比赛前的梅花桩表演



孟昭力在颁奖仪式现场留影

于成绩突出,孟昭力先后获得聊城市高中特色课程教学能手、聊城第二届文化英才、山东省非物质文化遗产保护十大模范传承人、山东教育系统优秀共产党员等荣誉称号。

梅花桩拳又称梅花拳,简称梅拳。古代因练功和技击均在桩上进行,动作有“大、小、败、仆、顺”基本五势,取梅花迎苦寒而出、避百花而妍,凌寒傲霜、先知先觉之意而得名。它讲究内外兼练,文武双修,是一种攻防技击性强、体用兼备的传统拳术。2016年,聊城梅花桩拳被认定为省级非物质文化遗产。

(图片由受访者提供)

通过网络平台就能躺赚?不靠谱!

——一位网络传销受害者的自述

《孤注一掷》电影的爆火,让“反诈”这一话题再次登上热搜,相信看过这部电影的人都心生触动,而对广大被骗的受害者来说,可能更多了一层“感同身受”。近日,记者采访了一名遭遇网络诈骗的市民小王,他以自身的被骗经历,提醒市民一定要增强防诈反诈意识,不要落入骗子精心编制的圈套。以下记录均来自小王的自述。

2018年,刚刚离开校园不久,当时的我还是一名老师,手里的积蓄应付日常花销是够了,但是距离那些我喜欢的数码产品还有一些距离,靠积攒微薄的工资购得这些东西,确实有些困难。

在朋友的鼓动下,2018年7月,我拿出自己的全部积蓄——仅有的2万元投资了一家网络平台。该网络平台宣称是以区块链、大数据和人工智能为基础打造的社交平台,在国内多地组织推广大型活动,短短三四个月的时间,会员人数急剧膨胀。根据该平台规定,新会员注

册必须要向上线会员缴纳200元的激活码费用,且入局需花费2000元买“种子”,但是,买的所谓“种子”,是不能退的,入局即永久封存。平台以2000元一个的价格将“种子”卖给所有会员,并且向会员承诺,每个“种子”都会增值,且可以获得相当丰厚的平台收益,但要求会员必须在规定时间内卖出。之后短短一个月的时间里,平均每一周,我都能获得近千元的收入。其后,该平台继续搭建当时最热门的网络交易平台,即“数字货币”。平台方用两天时间创建了一个“数字货币”交易链,且规定所有会员必须参与交易,而会员们所获得的所谓“炒币买卖收益”也在水涨船高。

这种高额回报让我尝到甜头,但是随之而来的,却是隐隐的担忧。我不断询问那位拉我入局的朋友:“这么高的利息,会有风险吗?本金被吞了怎么办?”但他以及其他会员仍不厌其烦地向我讲述该网络平台的各种好处。后来我才知道,他们的投资额度更大,短期内回报更

多,因为平台规定,下线会员的每一笔交易,上线会员都能获得不同比例的提成,会员级别越高,抽成比例也就越高……

就这样,短短一个月的时间,我用2万元本金获得了3600多元的所谓“平台奖励”和“炒币买卖收益”。一直到2018年8月中旬,随着对这家网络平台的疑虑越来越大,我产生了想要抽出本金的想法。这时候我发现,该软件已经处于“服务器停止运行”的状态。我第一时间打电话给客服,不出所料的是,客服的电话已经是空号。当我将电话打给朋友时,他依然坚信这只是服务器的正常维护期。直到一天后,会员的微信群被群主解散,群主将所有私加的会员拉黑,我们才恍然大悟,这其实是诈骗。后来我们得知,他们推送给会员们所谓的炒币交易链接,属于专属定制的网页,非会员是无法打开其页面的。

循着软件上留存的地址,我们前往浙江某市的一家写字楼。再次不出所料

的是,除了一些办公用品,办公室早已是人去楼空。和我们一起来到这里的有几十人,我的投资额度是其中最少的,有的受害者甚至是变卖了家产,将所有资金投入该平台。

后来,警方证实,这是一起特大网络诈骗案,主要犯罪嫌疑人藏身境外,遥控指挥诈骗活动。犯罪嫌疑人买下一栋价值千万元的别墅,专门用来藏匿非法所得,警方在现场查扣的涉案现金高达13亿元。

在所有受害者中,我的经历不算太惨痛,但是对于刚踏入社会的我来说,2万元也不是一个小数目。这种诈骗通常是通过虚假的投资项目,吸引投资者投入资金,然后以高额的利息回报来吸引更多的投资者加入,最终骗取大量资金。在此,我想用我的亲身经历告诉大家,要提高警惕和辨别能力,不贪非分之财,远离诈骗。

(本报记者 王文轩 整理)